
Vi är som bäst när vi har nära till varandra! 

För varje år som går känns det som om tiden bara går fortare. 
När det nu är dags att sammanfatta året 2024 och planera för 
kommande år har jag fått vara kommunalråd i Torsås kommun 
i tio år. Ett fint förtroendeuppdrag som jag med ödmjukhet 
och tacksamhet försöker förvalta efter bästa förmåga under 
den tid som uppgiften givits mig.  

Åren går och årstider och konjunkturer skiftar. Som kommun 
befinner vi oss i ständig utveckling samtidigt som mycket 
består. Vi är en liten kommun men också del av någonting 
större. Ett Kalmar län i miniatyr med gräns mot det öppna 
havet och det gröna Blekinge. Mitt emellan två residensstäder 
finner vi här närhet, trygghet och goda möjligheter till 
livskvalitet.  

Här i vår region växer näringslivet och nya arbetstillfällen, här 
är gott att bo. Vi har nära till varandra och när vi är som bäst 
ger denna närhet samverkan och en bevisad förmåga att ta oss 
an och igenom de svåraste prövningar. När vi är som bäst. 

Som ordförande i kommunstyrelsen blir jag ofta 
uppmärksammad på situationer och tillfällen där det inte går 
så bra, där konflikter, ilska och oro uppstår. Allt som oftast 
handlar det om brist på kommunikation. Att vi inte pratat med 
dem som berörs i förväg. Att vi talar om varandra i stället för 
med varandra. Att vi inte lyssnar och ger oss tid och möjlighet 
att förstå den andre. Det viktigaste är inte alltid att själv veta 
rätt svar och väg. Oftast behöver vi vår omgivnings förståelse 
och välvilja för att riktningen och färden skall vara möjlig. Och 
när vi har pratat med varandra och förstår varandra så kan vi 
också göra fantastiska saker. Genom att göra och vara, visar vi 
för varandra vad vi kan och vill. Det är så mycket fantastiskt 
som görs i vardagen av vanliga människor som vi kanske inte 
ser och uppskattar alla gånger. Ett litet tack och visande av 
uppskattning kan betyda så mycket och ge energi och lust att 
fortsätta. 

Dessa typer av kommunikation och närhet är grunden för vår 
gemenskap, för demokratin och vårt samhälles attraktivitet och 
livskraft.  

Torsås kommun är vi tillsammans. Hur vi talar och är med 
varandra avgör hur det går för oss och hur vi upplever vår 
kommun.  

Tack för dina insatser, för att vi är här, nära till varandra. 

God Jul och ett Gott nytt år. 

Henrik Nilsson Bokor
Kommunstyrelsens ordförande
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En strålande succé för Levafestivalen

Den 21 september var det premiär för den första upplagan av 
Levafestivalen. Under strålande sol samlades en stor mängd 
besökare för att njuta av en dag fylld av mat, musik, konst och 
lokala produkter.

Levafestivalen, som var en del av Hållbarhetsveckan, gav lokala 
företagare, konstnärer och artister en möjlighet att visa upp 
sina produkter och verk. ”Vi gjorde den här satsningen för att 
visa upp vårt breda utbud tillsammans med Torsås handel & 
service, säger Emma Mosesson Öhr, samordnare för turism, 
inflyttning och service.

Festivalbesökarna bjöds på en bred blandning av 
musikframträdanden från flera lokala talanger på Ekbackens 
amfiteater. Konferencier Ulf  ”Bitte” Appelqvist gästades av 
bland annat Gullabo swingers, Sabancaya och Adee. Under 
Talangjakten för barn och unga belönades vinnaren, Kira 
Hartmann, med en inspelningsdag i studio.

På Olssonska gården och i Ekbacken kunde besökare möta 
utställare som delade med sig av sin konst, sitt hantverk och 
sina historier. Under dagen arrangerades också Pep-dagen i 
samverkan med Fritidsbanken.

”Besökarantalet överträffade alla förväntningar, och det 
var en fröjd att se så många människor samlas för att ta del 
av musikutbudet, konsten, de lokalproducerade och prova 
på-behandlingar. Att vädret dessutom var på vår sida gjorde 
dagen ännu bättre och bidrog till den glada och energifyllda 
stämningen”, säger Annika Persson Åberg, näringsliv - och 
hållbarhetssamordnare.

Stort tack till alla som deltog – företag, föreningar och inte 
minst alla besökare!

Foto: Torsås kommun

Foto: Torsås kommun
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Ljus och värme inför Lucia 
– marschaller tänds 13 december
Enligt tradition sprider vi ljus och värme i vår kommun på 
luciamorgonen genom att tända marschaller på flera platser. 
Från klockan 06:00 kommer marschaller att lysa upp Torsås, 
Söderåkra, Gullabo och Bergkvara. Ta en morgonpromenad 
eller en tidig biltur och upplev den magiska stämningen när vi 
tillsammans välkomnar Lucia med ljus i vintermörkret.
Vi ser fram emot att lysa upp din morgon!

Alla e-tjänster och blanketter 
samlade på ett ställe – ”Mina Sidor”

Torsås kommun har utvecklat digitala tjänster och samlat 
e-tjänster och blanketter på ett och samma ställe under ”Mina 
Sidor” på kommunens hemsida. Här kan du enkelt hitta och 
använda de tjänster du behöver, när det passar dig bäst.

Men vad är egentligen skillnaden mellan en e-tjänst och en 
blankett?
•	 E-tjänst: Du kan fylla i och skicka in e-tjänster när 

som helst på dygnet via dator, surfplatta eller mobil. 
Uppgifterna skickas direkt till kommunen, och 
många e-tjänster kräver inloggning och signering med 
e-legitimation för att säkerställa din identitet.

•	 Blankett: En blankett behöver du ladda ner, skriva ut och 
fylla i manuellt för att sedan lämna in eller skicka in via 
post. Vissa blanketter är ifyllnadsbara från dator/platta. 

Genom att använda e-tjänster sparar du tid och kan sköta 
ärenden smidigt och säkert, oavsett var och när du vill. Besök 
minasidor.torsas.se och upptäck alla möjligheter som ”Mina 
Sidor” erbjuder.

 
 Besök Mina Sidor: https://minasidor.torsas.se



Just nu har Socialstyrelsen en rikstäckande rekryteringskampanj 
av familjehem och andra uppdragstagare. Syftet med 
kampanjen är att fler ska vilja göra en insats för barn som 
behöver ett nytt hem och att Sveriges kommuner får fler egna 
familjehem att tillgå.

Att Torsås kommun har egna familjehem är viktigt av olika 
anledningar. Det är framför allt viktigt för det placerade barnet 
om Socialtjänsten, som bedömer vad barnet behöver, även 
har en direkt kontakt med familjehemmet för handledning 
och stöttning utifrån barnets behov. Det är också viktigt ur 
en ekonomisk aspekt då en avsaknad av egna familjehem ofta 
leder till konsulentstödda familjehem, vilka kostar dyra pengar. 
Pengar som behöver tas från kommunens skatteintäkter.
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Rekryteringskampanj Familjehem

 
 Läs mer på: https://www.torsas.se/nyheter/idag-startar-

socialstyrelsens-rekryteringskampanj-av-familjehem/

Foto: Torsås kommun

Ny hemsida för dig som 
vill flytta till Torsås!
Nu lanserar vi en ny hemsida för dig som vill flytta till Torsås 
kommun – en kommun som sträcker sig från kustens vackra 
vyer till de djupa småländska skogarna.  
 
Här har vi samlat all information du behöver för att flytta 
till Torsås. På hemsidan hittar du bland annat information 
om boendemöjligheter, arbetsmarknaden och det rika 
föreningslivet, som erbjuder något för alla – oavsett om du 
är intresserad av sport, kultur, naturupplevelser eller social 
gemenskap. 
 
Torsås erbjuder en unik kombination av livskvalitet och närhet 
till natur och fritidsaktiviteter. Besök vår nya inflyttningssida 
för att se vad Torsås har att erbjuda – från hav till skog – och 
varför vi är så stolta över att kalla denna plats för hemma.

 
 Besök vår nya inflyttarsida:  www.flyttatilltorsas.se

Kriminalvårdens nya anstalt vid 
kommungränsen till Torsås
Arbetet med Kriminalvårdens nya anstalt vid kommungränsen 
mot Kalmar är i full gång. Just nu pågår byggnation av vägar 
och förberedelser för teknisk försörjning. Anstalten, med 
en beräknad kostnad på tre miljarder kronor, kommer att 
rymma två bostadshus med totalt 432 platser samt andra 
viktiga lokaler som verkstäder för sysselsättning, gymnastiksal, 
storkök och administrationsbyggnader.

Kriminalvården har nyligen avslutat arbetet med 
rumsbeskrivningen, vilket kommer att ligga till grund för 
den kommande upphandlingen. Samtidigt samarbetar 
kommunen med Kalmar länstrafik för att säkerställa bra 
kollektivtrafikförbindelser och en ny busshållplats vid 
anstalten.

För att möta den förväntade inflyttningen har Torsås kommun 
under året utvecklat en ny hemsida för inflyttare, där det ska 
bli enkelt att hitta information om hur det är att bo och leva 
i kommunen. Anstalten planeras att öppna 2029 och vara i 
full drift 2030, med möjlighet till ytterligare bostadshus inom 
området.
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Kommunens aktivitetsansvar (KAA)

Arbetslivscentrum

Kommunens arbete mot arbetslösheten hos ungdomar

Ungdomar mellan 16–20 år som har Torsås kommun som sin 
hemkommun och som avbrutit gymnasiet, eller tagit studenten 
utan gymnasieexamen har möjlighet att få individuell hjälp och 
stöd av Arbetslivscentrum.

Kommunens aktivitetsansvar innebär även att varje kommun 
är skyldig enligt skollagen att ta reda på hur alla unga mellan 
16–20 år, som är folkbokförda i kommunen, har det om 
dagarna. Vi behöver därför veta om du pluggar, om du jobbar 
eller om du skulle vilja jobba eller plugga.

Kontakta gärna oss om hur du har det och om du vill veta 
mer om vilket stöd du kan få! 
E-post: arbetslivscentrum@torsas.se  
Telefon: 010-35 33 100

Familjesupport erbjuder:

•	 råd- och stödsamtal till föräldrar och deras ungdomar 
för att motivera ungdomar att närvara i skolan och 
fullfölja sin skolgång samt vägleder ungdomar vidare till 
exempelvis arbetslivscentrum. Vi försöker att stärka deras 
motivation och inspiration utifrån deras specifika situation

•	 kursen ”Aktivt föräldraskap Tonår” (som föräldrar 
kan delta i på familjesupporten) diskuterar bland 
annat föräldrars förhållningssätt och kommunikation 
med tonåringar. Exempelvis om hur föräldrar kan 
kommunicera med sina tonåringar om skola, arbete 
och sysselsättning samt motivera dem till detta. Kursen 
bygger på fem nyckelegenskaper: självkänsla, ansvar, 
mod, självförtroende och samarbete. Det är föräldrar som 
deltar i kursen, inte ungdomar

•	 enskilda samtal med föräldrar om de önskar få stöttning i 
hur de kan gå till väga när ens barn/ungdom inte går till 
skolan.

Ungdomssupport erbjuder:

•	 Ungdomssupporten är delaktiga i KAA (kommunala 
aktivitetsansvaret) och kommunens feriearbete för 
ungdomar

•	 arbete med personliga insatser (t.ex. enskilda stödsamtal) 
och försöker då samtala om bl.a. framtid, skola, 
sysselsättning

•	 fältarbete minst en gång i veckan på kvällstid och när 
tillfälle finns för extra tid. Vi fältarbetar även vid större 
evenemang som exempelvis vid skolavslutningar, 
marknadsdag, rugby, nyår med mera. Vi har ett nära 
samarbete med fritidsgården

•	 förebyggande arbete där vi informerar om risker och 
konsekvenser av alkohol, narkotika, doping, tobak och 
spel (ANDTS) samt hur det kan påverka ens framtid, t.ex. 
möjligheten att fullfölja sin skolgång och/eller bibehålla 
sitt arbete.

Vi på Arbetslivscentrum jobbar med att hjälpa ungdomar 
och unga vuxna att hitta motivationen till arbete eller studier. 
Vi erbjuder individuellt stöd, motiverande samtal, pratar 
framtid och möjligheter! Vi samarbetar med bland annat 
Kalmarsunds gymnasieförbund, studie- och yrkesvägledare 
och Kunskapsnavet. 

Hos oss kan du få hjälp att lära dig att söka och hitta lediga 
jobb, få information om arbetslivet och hjälp att hitta en 
praktikplats. Vi erbjuder också information om ekonomi, vad 
du behöver tänka på när du ska flytta hemifrån och hjälper dig 
med kontakt med myndigheter. 

Kommunens öppettider över jul och nyår

23 december: 08:00 – 12:00 
24–26 december: Stängt 
27 december: 08:00 – 12:00
30 december: 08:00-12:00 
31 december–1 januari: Stängt 
2 januari: ordinarie öppettider 
3 januari: ordinarie öppettider 
6 januari: Stängt 

Vi önskar alla invånare en god jul och ett gott nytt år! 
 
Det går bra att höra av sig till info@torsas.se, men tänk på 
att svarstiden kan vara något längre än normalt.
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Invigning av ny drifthall Närtrafik - en flexibel kollektivtrafik

Den 24 november 2023 togs första spadtaget för den nya 
drifthallen, den 18 oktober var invigningen och veckan efter 
fyllde de ungefär 50 medarbetarna (inklusive Torsnet) upp 
lokalerna. Detta möjliggör att vi kan samla material, verktyg 
och maskiner för Gata/park, Fastighet och Lokalvård på en 
plats. Det gör även att vi kan samla chefer och administration 
för hela driften i en gemensam byggnad med bättre arbetsmiljö 
och ökad kvalité som fördel.

Närtrafiken på landsbygden är till för att du ska kunna nå den service 
som finns i tätorterna som till exempel mataffärer, hälsocentraler eller 
apotek. Den finns även som resmöjlighet till annan kollektivtrafik så 
du kan resa linjelagd resa inom länet.
Bra att veta när du planerar din resa är att du kan välja att bli 
upphämtad i din bostad, vid en hållplats eller på annan plats som ni 
kommer överens om när du bokar din resa.

Så beställer du Närtrafik:
•	 Tag reda på vilken tid du vill åka.
•	 Se tidtabell eller ring Kundtjänst på tel 010-35 75 000 

(menyval 2).
•	 Ring och beställ din resa senast två timmar innan du ska 

åka under våra öppettider:  
Måndag-fredag 07.00-18.00,  
Lördag, Söndag och helgdag 08.00-17.00.  
OBS! Närtrafiksresa på helgen måste bokas sista helgfria 
vardagen innan. 

•	 Boka gärna din återresa samtidigt!

Fakta
Yta: 737 kvadratmeter
Kostnad: budgeten ligger på 18.9 miljoner
Arkitekt: Atrio
Entreprenör: Multibygg
Övrigt: Byggnaden är försedd med solceller som producerar 
22 500 kwh av byggnadens beräknade 51 000 kwh i 
energiförbrukning.

 
 Tidtabell för Närtrafik i Torsås kommun:

https://kalmarlanstrafik.se/tidtabeller/tidtabeller-for-
nartrafik/

Foto: Torsås kommun

Invigning av utemöbler på skolorna

Elever från årskurs sex tog initiativet att lämna in ett förslag till 
kommunen om att kunna äta lunch utomhus. Förslaget blev i 
augusti verklighet och då de nya utemöblerna blev invigda!

Tack till våra fantastiska elever för deras engagemang och till 
alla som varit delaktiga i att göra detta möjligt! Nu ser vi fram 
emot många härliga luncher utomhus under sommartid.

Utemöblerna är införskaffade till Bergkvara, Gullabo, 
Söderåkra och Torsås skolmatsalar.

Matsvinnstävling i skolan

Kostchef  Mario Unterbrunner anordnade under 
internationella matsvinnsdagen i oktober en tävling för att 
minska på matsvinnet. Resultatet blev att matsvinnet för 
hela kommunen sjönk till 2 883 gram, 5,08 gram/ portion. 
Vilket är en rejäl sänkning då rikssnittet på tallrikssvinn i 
grundskolan ligger på 56 gram/portion vilket är likvärdigt 
med skolorna i kommunen före matsvinnstävlingen. Vid 
vägning dagarna efter matsvinnstävlingen och utan barnens 
vetskap landade matsvinnet i snitt mellan 25–30 gram/portion. 
Matsvinnstävlingen inspirerade eleverna till att slänga mindre 
mat!

Vinnarna av matsvinnstävlingen
Grundtanken var att i Söderåkra, Bergkvara och Gullabo skulle 
en klass per skola få var sitt pris. Men barnen var så duktiga 
att de inte hade något matsvinn alls. Därför fick hela skolan ett 
pris, diplom och popcorn som belöning.
I Torsås delades fyra priser ut där vinnarna var årskurs 2, 
årskurs 6,  årskurs 8 och Frejaskolan.
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Vad får spolas ner i avloppet?

I avloppet får du endast spola ner avföring och 
toalettpapper. Produkter eller kemikalier såsom bindor, 
tamponger, våtservetter, tops eller plast får inte 
förekomma i avloppsanläggningen eftersom dessa stör 
efterbehandlingsprocessen.

 
 https://www.mynewsdesk.com/se/svenskt-vatten/

images/att-spola-raett-aer-laett-486627

Foto: Torsås kommun

Just nu pågår ett projekt för att utveckla reningsverket i 
Bergkvara för att kunna möta den kommande EU-norm där 
rester från åtta olika läkemedel måste filtreras bort. De två 
filter som nu har satts upp ingår i ett försöksprojekt, som 
genomförs av Zymetic/Pharem, där man vill mäta hur mycket 
av resterna från läkemedlen som går att filtrera bort. De 
regelbundna provtagningarna kommer göras av en opartisk 
firma. En provtagning görs genom att man tar ett prov före 
filtret och ett nytt prov efter filtret. På så vis går det att se hur 
mycket av läkemedelsresterna som har filtrerats bort.

Driftsättning av projektet är planerat före jul. De två filter 
som nu är på plats beräknas kunna filtrera 1 400 kubik per 
dygn. Projektet är finansierat med olika stöd, som exempelvis 
Baltic Sea och Rädda Östersjön och har tagit i stort sett ett år 
att genomföra, med start i december 2023 och står klart för 
invigning december 2024. Slår projektet väl ut finns en plan 
att i nästa steg komplettera med ytterligare två filter för att då 
täcka i stort sett ett normalt årsflöde för kommunen.

De vatten som går igenom de nya filtrerna är vatten som 
normalt går ut i havet, det är renat. Vattnet pumpas upp i 
de båda filtrerna som är fyllda med en särskild sand som 
innehåller specialgjorda enzymer för att kunna filtrera de åtta 
olika läkemedlen. När vattnet passerat genom filtret har den 
särskilda sanden neutraliserat läkemedlen till sådan nivå att de 
inte längre kommer vara mätbart när vattnet går ut i havet. 

Filterna är byggda på så vis att de renar sig själva genom 
ett spolsystem som rengör sanden från de partiklar från 
avloppsvattnet som fastnar i sanden vilket gör att anläggningen 
i stort sett sköter sig självt. Reningsverket har en reningsgrad 
på runt 97–98 %.

Tack vare detta provprojekt ligger Torsås kommun i framkant 
när det gäller standard på reningsverk, kommunen är väl 
förberedd inför införandet av den nya EU-normen och filtren 
är både de senaste och mest konstadseffektiva på marknaden.

Reningsverket i Bergkvara
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Barn- och ungdomspanelen

I oktober höll kommunens barn- och ungdomspanel sitt andra 
möte för året, där flera viktiga frågor som påverkar barn och 
ungas vardag och trivsel diskuterades. Ett av förslagen som 
lyftes under mötet var att skapa ”Ungnytt” – en startsida på 
elevernas datorer där information om aktiviteter, nyheter och 
viktiga kontaktuppgifter riktade till eleverna kan samlas på ett 
och samma ställe.

Panelen gjorde också en utvärdering av sommarens Summer 
Camp. Tillsammans diskuterade de vad som fungerat bra 
och kom med idéer för att utveckla upplägget inför nästa år. 
Programmet inför det stundande höstlovet och den populära 
aktiviteten ”Marknadsröj” presenterades också.

Ungas hälsa och välmående engagerade panelen. 
Med utgångspunkt i resultat från LUPP-enkäten, där 
åttondeklassare medverkat, diskuterades hur ungdomars hälsa 
har utvecklats över tid och vilka faktorer som spelar in.

Barn- och ungdomspanelen är en viktig kanal där våra 
unga kan framföra sina åsikter och vara med och påverka 
kommunens arbete i frågor som berör deras liv och framtid.

Foto: Torsås kommun

Låna utrustning på Fritidsbanken!

Nu är vi redo för vintersäsongen! På Fritidsbanken kan du låna 
allt från nyslipade skridskor till nyvallade skidor och mycket 
mer – helt gratis! Kom och hämta den utrustning du behöver 
för att göra vinterns äventyr ännu roligare och tillgängliga för 
alla.

Vi tar gärna emot utrustning. Just nu är behovet extra stort, 
men vi får inte in tillräckligt mycket för att täcka efterfrågan. 
Har du sport- och friluftsprylar som ligger och samlar damm? 
Lämna in dem till oss på Fritidsbanken så de kan komma till 
glädje för fler i vår kommun.

Med vårt cirkulära tänk är det möjligt för människor att låna 
utrustning gratis istället för att köpa nytt. Genom att främja 
återbruk bidrar Fritidsbanken till en mer hållbar livsstil och 
skapar möjligheter för fler att upptäcka nya aktiviteter utan att 
det belastar miljön.

Välkommen till Fritidsbanken – tillsammans gör vi vintern 
tillgänglig för alla!

 
 Följ Fritidsbanken på Instagram!

Foto: Torsås kommun
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Invigning av Söderåkra Värmeverk Trygghetsboendet Snödroppen

I oktober invigdes Värmeverk i Söderåkra, en viktig del 
i Torsås kommuns satsning på fjärrvärme och hållbar 
energiförsörjning i Söderåkra. Projektet inleddes 2022 i 
efterdyningarna av energikrisen när TBAB och kommunen såg 
ett behov av att förstärka värmeförsörjningen i området. Själva 
bygget startade sommaren 2023 och stod klart i juli 2024.

Med en total investering på nästan 30 miljoner kronor, där 
hälften finansierats genom Klimatklivet, har värmeverket redan 
lockat 20 anslutna kunder, och innan årets slut väntas omkring 
30 kunder kunna dra nytta av fjärrvärmen. Anläggningen är 
dessutom framtidssäkrad för att på sikt täcka hela Söderåkra.

Flera lokala entreprenörer har varit avgörande för projektets 
framgång, inklusive Östchackt, Hammarstedts, Faust (som 
levererade värmepannan) och Tengbom, som stått för 
designen av anläggningen. Genom ett nära samarbete mellan 
Torsnet, TBAB och kommunen har projektet realiserats, 
vilket inte bara gagnar boende och företag utan även stärker 
Söderåkras långsiktiga utveckling.

Denna nya fjärrvärmelösning är en viktig grund för 
framtida satsningar, särskilt inför utbyggnaden av E22 och 
den planerade anstalten i Halltorp. ”När vi samarbetar 
kring kommunens utveckling kan vi åstadkomma mycket, 
och det har verkligen visat sig i det här projektet”, säger 
kommunstyrelsens ordförande, Henrik Nilsson Bokor.

Vi ser fram emot att detta värmeverk ska bidra till en hållbar 
och energieffektiv framtid för Söderåkra och Torsås kommun.

I maj togs första spadtaget, juli gjordes gjutningen av 
bottenplattan. I oktober var stommen på plats och takarbetena 
kunde påbörjas. Torsås nya trygghetsboende Snödroppen 
växer fram. I oktober 2025 är det inflyttning.

Då ska de 21 lägenheterna stå klara – och intresset har 
varit stort. Ett 60-tal intresseanmälningar har kommit in till 
TBAB. De inflyttande hyresgästerna kommer få det bekvämt. 
Välplanerade lägenheter, breda loftgångar med fina vyer över 
Torsås, golvvärme och komfortkyla i samtliga lägenheter 
som kan bli uppskattat vid kalla vinterdagar eller varma 
sommardagar. Lägg där till en samlingslokal utrustad med 
kök, lokal för aktivitet och rörelse samt gemenskapsytor som 
kommer likna ett vardagsrum.

Ungefär halvvägs in i bygget hålls tidsplanen där 
framgångsfaktorerna har varit gynnsamma väderförhållanden 
tillsammans med duktiga hantverkare. Även budgeten för 
bygget ligger i balans.

Trygghetsboendet erbjuder ett attraktivt boende med spontana 
och ordnade mötesplatser som uppmuntrar till gemenskap. 
Vill du veta mer om Snödroppen kan du kontakta Torsås 
Bostads AB på info.tbab@torsas.se eller 010-353 32 64.

Faktaruta
•	 21 lägenheter fördelat på
•	 13 st. 2 rum och kök, 7 st. 3 rum och kök och  

1 st. 4 rum och kök.
•	 Byggd i KL-trä där mycket av träet kommer vara synligt 

i lägenheterna.
•	 Uppvärmning: Fjärrvärme

Foto: Torsås kommun

Foto: Torsås kommun
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Vecka Fri från Våld

Under vecka 47 uppmärksammade kommunen Vecka Fri 
från Våld med flera aktiviteter för att belysa vad våld kostar 
samhället i lidande och resurser.

Veckan inleddes med en manifestation på måndagen där 
Henrik Nilsson Bokor, kommunstyrelsens ordförande, höll 
ett inspirerande tal som satte tonen för vårt gemensamma 
engagemang.

På flera platser i kommunen, bland annat utanför 
kommunhuset, Torskolans bibliotek, folkbiblioteket, Vågen i 
Bergkvara och familjecentralen, placerades orangefärgade skor 
ut tillsammans med citat som gav en stark påminnelse om 
våldets konsekvenser.

Biblioteket engagerade sig med bokbord fyllt av informativa 
och tankeväckande titlar, och på lördagen avrundades 
veckan med en visning av den gripande filmen Herself på 
Centrumbion.

För kommunens personal har det funnits utbildningsinsatser 
genom informationsmaterial på intranätet. Det har även 
funnits möjlighet att ta del av föreläsningar i Kalmar.

Vi vill tacka alla som deltog och bidrog till att denna vecka 
blev en viktig påminnelse om att vi tillsammans kan göra 
skillnad. Tillsammans arbetar vi för ett samhälle fritt från våld.

Lokal utvecklingsplan för Söderåkra
save the date - 12 februari 2025
Söderåkra AIK har tagit initiativ till att, i samarbete med 
invånare, företag, föreningar och Torsås kommun, utveckla 
en lokal utvecklingsplan för Söderåkra. Under året har en 
arbetsgrupp träffats regelbundet och bland annat genomfört 
en SWOT-analys som ska fungera som grund för framtida 
utvecklingsinsatser.

I juni anordnades en byavandring där flera viktiga frågor lyftes, 
vilket resulterade i kontakt med kommunen om exempelvis 
döda träd, gång- och cykelvägar samt otrygga platser. Fokus 
framöver ligger på att stötta arbetet med ett aktivitetscentrum 
vid fotbollsplanen, där det bland annat planeras för utegym, 
grillplats och kickbikebana – en plats som ska skapa 
gemenskap och rörelseglädje för alla.

Den 12 februari bjuder arbetsgruppen tillsammans med 
Torsås kommun in till ett möte på Möre Hotell. Under mötet 
kommer de att informera om vad som hittills har gjorts och 
diskutera den fortsatta utvecklingen av Söderåkra. Alla är 
varmt välkomna att delta och bidra med sina tankar och idéer!

Foto: Torsås kommun Foto: Torsås kommun

Det har varit en härligt kreativ höst på Kulturskolan med 
engagerade elever och lärare. För musikeleverna mynnade 
det ut i en höstuppvisning för allmänheten med en fullsatt 
Kulturskola. 
Bild och Form-eleverna hade sin utställning på biblioteket 
med fina alster i olika tekniker med en välbesökt vernissage. 
Musikstege-eleverna hade också en egen uppvisning för släkt 
och vänner. Det är en stor glädje att vara en del i att utveckla 
kommunens barn och unga i kreativa verksamheter. Vi önskar 
våra elever välkomna tillbaka till en spännande vårtermin!

Kulturskolans höstuppvisning

 
 Vill du läsa mer eller om du har utsatst för våld:  

https://www.torsas.se/omsorg-och-hjalp/vald/vald-och-
hot/



Årligen ställs frågor från Svenskt näringsliv till företagen 
runt om i Sverige. I undersökningen kan företagen tycka till 
om hur det är att driva sitt företag i kommunen. Den största 
frågan som oroar våra företagare är kompetensförsörjningen. 
Kommunen har påbörjat ett arbete med en studie- och 
yrkesvägledningsplan för att skapa bättre förutsättningar för 
både eleverna och företagen. När eleverna slutar årskurs nio 
ska de ha en bra kunskap om kommunens näringsliv. 

Vi började läsåret med att alla kommunens lärare fick en 
inblick i hur det är att jobba på industri – Plåt och Spiralteknik, 
Spinova och Yaskawa visade upp sina verksamheter. I oktober 
fick årskurs åtta möjlighet att få lära sig mer om kommunens 
industri. SYV-planen ska skapa förutsättningar att på lång sikt 
hjälpa företagen i kommunen med kompetensförsörjning. Men 
kommunen behöver också ha hjälp av företagen, att de öppnar 
upp sina verksamheter för skolungdomarna för till exempel 
PRAO eller studiebesök.
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Resultatet från polisens trygghetsmätning för Torsås Kommun

Sedan Trygghetsmätningen 2023 har det hunnit gå ett år 
och en lägesbild och en åtgärdsplan är beslutad för Torsås 
kommun. Den senaste trygghetsmätningen som presenterades 
av polisen för några veckor sedan visar en något högre 
upplevd otrygghet framförallt i Torsås tätort.

Polismyndigheten genomför årligen en trygghetsmätning där 
slumpvis utvalda invånare i Torsås kommun får möjligheten att 
svara på frågor under rubrikerna utemiljö, missbruksproblem, 
utomhusstörningar, andel som uppfattat minst ett problem, 
utsatthet för brott, oro att utsättas för brott, polisens age-
rande mot problem, konkret känsla av otrygghet och tillit. 

I Torsås kommun har undersökningen även i år skickats ut till 
600 invånare. Resultatet från trygghetsmätningen används i 
det lokala brottsförebyggande och trygghetsskapande arbetet 
i kommunen. I dagsläget, efter införandet av den nya lagen 
som började gälla juli 2023, har kommunerna fått ett utökat 
ansvar för det lokala brottsförebyggande arbetet. I Torsås 
kommun har arbetet fortskridit med brottförebyggande och 
trygghetsskapande insatser som är utförda med gott resultat 
och engagemang från alla inblandade. 
 
Som tidigare år, är undersökningen indelad i Torsås tätort 
och Torsås övriga orter. När undersökningen bryts ner i 
mindre områden så syns lokala problembilder. För årets 
trygghetsmätning så visar den ett förbättrat resultat på frågan, 
bostäder som tillhåll för narkotikamissbrukare. Där har det 
under året vidtagits brottsförebyggande åtgärder i samverkan 
med polisen.
I Torsås tätort visar undersökningen på en större upplevd 
otrygghet under rubrikerna utemiljö och utomhusstörningar. 

Under året har det vidtagits en rad brottsförebyggande 
åtgärder utifrån den lägesbild och åtgärdsplan som tagits fram 
av lokala brottsförebyggande rådet i kommunen. Åtgärder som 
träffar frågorna under rubrikerna i trygghetsmätningen.   

Några av de brottsförebyggande och trygghetsskapande 
aktiviteterna som utförs/utförts finns med i åtgärdsplanen:

•	 skolans personal har genomgått PDV (pågående dödligt 
våld) utbildning 

•	 fler ANDTS-coacher (alkohol, narkotika, doping, tobak 
och spel om pengar) har utbildats

•	 polisen har genomfört ett antal hastighets och 
nykterhetskontroller och arbetat aktivt med flera insatser 
kopplat till trafik- och ordningsstörningar

•	 trygghetsvandring där kommunen, polisen och 
allmänheten deltog  

•	 SSPF som metod är i startgroparna för att införas i syfte 
att fånga upp unga som riskerar att hamna i eller befinner 
sig i ett normbrytande beteende .

Glädjande för kommunen är att det finns en låg oro generellt 
för att utsättas för brott i Torsås kommun och den sociala 
tilliten kan betraktas som hög och ligger kvar på samma nivå 
som tidigare.

Nu blickar vi framåt och fortsätter vårt gemensamma arbete 
för en minskad brottslighet och ökad trygghet i Torsås 
kommun.

Skolan ska närma sig näringslivet 

Foto: Torsås kommunOvan ser du en av lärarna som fick testa på att svetsa 
hos Plåt och spiralteknik.
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Foto: Torsås kommun

Bland folkbibliotekens olika uppdrag ingår att arbeta med läsfrämjande, och ett sätt att inspirera andra till läsning är att 
lyfta läsambassadörer vilket Torsås bibliotek planerar att göra framöver. Det kommer att bli små porträtt av människor i vår 
omgivning. Först ut är Amanda Olin, som till vardags jobbar i kommunen.
Vill du ta del av fler porträtt framöver, kika in på Torsås biblioteks Facebook-sida då och då, och få fler tips och tankar om 
läsande. 

Vad läser du just nu? 
Just nu läser jag Köpenhamnstrilogin av den danska författaren Tove Ditlevsen. I bokens första del Barndom skildrar hon sina 
uppväxtår i 1930-talets arbetarkvarter i Vesterbro på ett både hårresande rakt och mörkt humoristiskt vis. Ett favoritcitat: ”Min 
trasiga barndom fladdrar omkring mig, och så fort jag täpper till ett hål, går den sönder på ett annat ställe”.  

Vad har gjort dig till en läsare, har du haft någon 
läsarförebild? 
En viktig del av vad som gjort mig till en läsare, utöver att ha 
fått sagor lästa för mig sedan jag var liten, är att jag hade en 
fantastisk svenskalärare i högstadiet som bar på en smittsam 
kärlek för det skrivna ordet. Hon läste högt för oss, stannade 
vid målande beskrivningar och bad oss att blunda och fantisera, 
uppmuntrade oss att illustrera våra texter med bilder som skulle 
väcka samma känsla som vi ville förmedla med det vi skrivit. 
Möjligheten att genom en bok befinna sig på en annan plats, att 
för en stund gå i någon annans skor, att låta sig bli medryckt i 
en historia som inte är ens egen. 
Glädjen i det visade hon mig, och det är jag väldigt tacksam för. 

Biblioteket vill sätta ljuset på läsaren

Om du blir utan böcker i årets julklappsskörd har du 
bibliotekets öppettider här: 
Måndag 23/12 10 – 15 
Julafton, juldagen & annandagen stängt
Fredag 27/12 10 – 17
Lördag 28/12 10 – 13
Måndag 30/12 10 – 15
Nyårsafton stängt
Trettondagen 6/1 stängt

TORSÅS KOMMUN    010-35 33 100    INFO@TORSAS.SE    TORSAS.SE

 

Redaktör: Patrik Långberg 

 Instagram: @torsaskommun   Facebook.com/torsaskommunofficiell   LinkedIn: Sök på Torås kommun och följ för 
jobbtips.  Kommunen har även andra konton på sociala medier, som Visit Torsås, Ungdomssupporten, Fritidsbanken, 
Näringliv Torsås kommun, med flera. Följ oss gärna! 


